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具有中介的市场



一种交易网络模型
•若干买家（B）卖家（S）只通过中介（T）进行交易
• 假设只有一种商品，买卖双方每人都只需要交易一单位
• 公共信息：卖方估值𝑣!（不低于𝑣!价格卖出），买方估值𝑣"（不高于𝑣"买入）



价格与商品流
•两步博弈：中介先给出价格，然后买卖双方做出反应
• 策略：中介t对卖方i出价𝑏#!，对买方j要价𝑎#"；买卖方仅选择一个中介交易
• 买卖方可以选择不交易



•中介经手商品数量无限制，但：
• 卖出商品不能大于买入商品（硬性限制，可通过施加巨大惩罚代价实现）
• 避免买入太多卖不出去（不作严格要求，但商人会主动避免）

• S3和B3处于边界情况：估值与中介价格相等
• 假设行为可以任意指定（或施加微小扰动𝜖）



收益
•中介的收益：从所有交易中得到的利润
• 值为要价和减去出价和（保证成交买家数不大于卖家数）

•卖方i的收益：
• 选择某个中介t的收益是𝑏#! − 𝑣!
• 不选择任何中介的收益是𝑣! （我们考虑𝑣! = 0）

•买方j的收益：
• 选择某个中介t的收益是𝑣" − 𝑎#"
• 不选择任何中介的收益是0



最佳应对和均衡
• T1可以改进：
• T1对S2和B2的出价输给了T2，可以S2提高到0.4，B2降低到0.6，额外获利0.2
• T1可以“讹诈”S1和B1：S1和B1只能跟T1交易



两步博弈
•这是一个两步博弈：中介先给出价格，然后买卖方选择中介
• 先分析给定中介价格，买卖方的最佳应对
• 然后分析中介的定价策略：需要统筹考虑中介、买卖方

•子博弈完美纳什均衡（subgame perfect Nash equilibrium）
• 子博弈指中介给出报价后，买卖方面对独立博弈
• 完美指一种要求，即在子博弈中参与者需要采用最优化策略

•买卖方（第二步）的策略：永远选择出价最好的中介进行交易



垄断



理想竞争：中介利润接近0



均衡



隐含的理想竞争
•特点：并无公共买-卖对构成中介竞争

•结果：最后所有中介利润=0



与单物品拍卖的关系
•只有一个卖家，每个买家设置一个中介
•右边均衡态：恰好是次价拍卖

w > x > y > z



网络变化中的波及效应
•考虑右边网络
•只有B2未被垄断
•均衡中T1、T2对B2的要价相等
•不可能存在B2从T2买的均衡
• 因为T2只进一个货，T2需要卖给B4

•假定临界状态B3没有买



•加入一条S2和T2之间的新边？



新网络的均衡分析
• T1、T2对S2的出价需要相等
• T1、T2对B2的要价需要相等
• 1 ≤ 𝑦 ≤ 2：T1会想让𝑦 ≥ 1
• S2不能卖给T1（故T2买S2 S3）：
• 若卖给T1，T1出价至多𝑦 + 1（why？）
• 此时T2即使出价𝑦 + 1 + 𝜖还能盈利

• T2会卖给B3和B4
• T1会从S1买，卖给B2
• 𝑧 ≥ 1否则T1希望提价
• 𝑧 ≤ 3否则T2不会收购



加边的影响
•改之前：T2有高质量买家却缺少卖方（货源）；T1处于优势地位
• 产生了限制商品流通的“瓶颈”

•改之后：
• B1失去商品——对B1来说发生在不相邻地方的连边导致自己的剧烈变化
• S2的议价权明显提升
• B2从[0, 2]缩小为[1, 2]



社会福利
•从卖方i流动到买方j的商品对社会福利贡献𝑣! − 𝑣"
• 即j对商品的估值高于i的部分
• 若商品经过t从i流动到j，那么各方的总收益是

𝑏#! − 𝑣! + 𝑎#" − 𝑏#! + 𝑣" − 𝑎#" = 𝑣" − 𝑣!
• 说明商品从i转移到j所花的钱相互抵消，总体收益为0

•考虑总社会福利：不仅取决于估值v，也取决于网络结构
• 充分流通后，更可能达到更高的总社会福利



•社会福利：1 + 2 + 4 = 7   vs   2 + 3 + 4 = 9

Blume, Easley, Kleinberg, Tardos EC’07
对任意交易网络，必存在一个均衡，且所有均衡都产生一组社会福利最优的商品流



中介的利润
•基本观察：
• 连接越丰富中介获利越差
• 中介想要获利，必须“不可取代”

•中介的利润可以取决于具体的均衡

如果x = 1，则T1和T5都可以盈利
如果x = 0，只有T3可以盈利



即使垄断也可能无法获利
•均衡一定是x = y = 0 （否则一方会减价，“价格战”）
• T2是小中介（货源差），但是他的威胁导致大中介也无法盈利



中介何时可以盈利？
•基本边（essential edge）：中介T连接到某个买方或者卖方的边e，使
得删除e会改变总社会福利值，称e是基本边
Blume, Easley, Kleinberg, Tardos EC’07：T能盈利仅当存在连接T的基本边

谁是基本边？



无基本边的例子


